
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 

de l’école De La Broquerie tenue le 2 octobre 2018 à 18 h 15 
au 401, De Jumonville à Boucherville 

 

Présences : Absences : 

Madame Isabelle Leyrolles, présidente  
Madame Nathalie Hébert, directrice  
Madame Gitane Bouchard, soutien  
Madame Véronique Cadrin, enseignante  
Monsieur Jean-François Coudé, parent  
Madame Claire Desrosiers, enseignante  
Madame, Brigitte Ferron, parent  
Madame Mélanie Gilbert, service de garde  
Madame Renée Landry, parent  
Monsieur David Martin, parent 
Madame Lydia Matoub, parent - substitut 
Monsieur Sébastien Pelletier, parent 
Monsieur Vincent Tremblay, enseignant 
 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte à 18 h 25 après constatation du quorum. 

CE18-19-01 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposée par Gitane Bouchard 
Adoptée à l'unanimité 

 3. Détermination du temps de rencontre 

Jusqu’à épuisement des sujets. 

CE18-19-02 4. Lecture et adoption du procès-verbal du CÉ du 18 juin 2018 

Proposée par Isabelle Leyrolles 
Adoptée à l’unanimité 

 5. Suivi au Procès-verbal du 18 juin 2018 

7.2 : Transfert du Fonds à destination spéciale pour la fête tapis rouge de la rentrée 
scolaire. La célébration de la rentrée a été un succès sans précédent. 
 

7.3 : Étant donné que notre école n’a pas été retenue pour les élections, nous confirmons 
que le service de garde sera ouvert le 1er octobre prochain. 
 

7.10 : Parc de Brouage 
Monsieur Martin a rencontré Monsieur François Desmarais, conseiller municipal du 
district numéro 5, et a discuté avec lui du projet. Monsieur Desmarais n’est pas certain de 
réussir à convaincre ses collègues à cause de l’investissement précédent, dans le présent 
district, soient les jeux d’eau. 
 

Monsieur Martin a rencontré monsieur Roger Maisonneuve, directeur général de la ville 
de Boucherville, qui ne semblait pas au courant de la suggestion. Il a donc décidé 
d’attendre la présente rencontre du Conseil d’établissement avant de discuter avec 
Messieurs Desmarais et Maisonneuve ainsi qu’avec le Maire suppléant, Raouf Absi. 
 

L’argument de Monsieur Martin pour convaincre la Ville d’aller de l’avant est que, depuis 
15 ans, rien n’a été rénové autour de l’école et que la seule installation de qualité est le 
site des jeux d’eau installé l’été dernier. Le projet prendrait vie en deux phases 
échelonnées sur deux ans. 

CE18-19-03 6. Élection d’un président 

Monsieur David Martin propose Isabelle Leyrolles 

Élue par acclamation 



 
 

7. Substitut à la présidente 

Madame Renée Landry se propose 

Monsieur Sébastien Pelletier se propose aussi 

Madame Landry remplacera Madame Leyrolles en novembre tandis que Monsieur 

Pelletier la remplacera en janvier 

Les deux sont élus par acclamation 

8. Membre de la communauté 

Aucun membre de la communauté cette année. 

9. Parole au public 

Pas de public 

CE18-19-04 10. Règles de régie interne du CÉ (adoption) 

Correction de petites coquilles mineures 

Proposé par David Martin 

Adopté à l’unanimité 

CE18-19-05 11. Calendrier des séances (consultation) 

Proposé par David Martin 

Approuvé à l’unanimité 

12. Calendrier de travail (information) 

Présentation du calendrier 

13. Dénonciation des intérêts 

Explication des conflits d’intérêt et remise du formulaire complété et signé par la 

personne qui pourrait avoir un conflit d’intérêt avec un des sujets. 

14. Coordonnées des membres 

Les membres sont sondés afin de connaître leur intérêt à divulguer leurs noms, adresses 

courriel et numéros de téléphone entre eux. 

Tous sont d’accord 

15. Points de la direction d’établissement 

CE18-19-06 15.1 Budget de fonctionnement du CÉ (adoption) 

380,00$ par personne à déléguer pour administrer le budget. L’an dernier, nous 

avions 382,00$. 

Isabelle Leyrolles propose Nathalie Hébert à titre de trésorière 

Adopté à l’unanimité 
 

15.2 Projet éducatif (information) 

Dans l’esprit de l’élaboration des nouveaux projets éducatifs, il y a une démarche 

de collaboration. C’est dans cet esprit que toutes les écoles ont bâti leur 

vision/but/valeur. Dix rencontres du conseil d’établissement sont prévues afin de 

consulter les membres à chacune des étapes du processus. 

 Remise du document sur les Vision/But/Valeurs; 

 Énumération de ce qui se retrouvera dans le projet éducatif; 

 Remise du calendrier de travail : 
 

Août 
Travail sur la mission, vision, valeurs; 
Établissement d’un calendrier de travail; 
Mise sur pied d’un comité de pilotage. 

 

Octobre 
Établir si des consultations supplémentaires sont nécessaires; 
Travail sur le contexte externe et interne. 
 

Novembre 
Poursuite du travail sur le contexte. 

 



 
 

Janvier, février 
Déterminer les enjeux. 
 

Février, mars 
Objectifs, indicateurs, cibles. 
 

2 avril 
Présenter le projet éducatif au CÉ pour adoption; 
Transmettre le projet éducatif à la CSP. 

 

15.3 Confirmation d’adoption par courriel (bilan et sortie) (approbations) 

Comme les règles de Régie interne permettent l’approbation et l’adoption de sujets 

par courriel, il faut par la suite les officialiser par un numéro de résolution à la 

séance suivante. 

CE18-19-07 Bilan du CÉ 2017-2018 

Proposé par Jean-François Coudé 

Approuvé à l’unanimité 

CE18-19-08 Sortie au Mont-St-Bruno le 5 octobre 2018 

Proposé par Jean-François Coudé 

Approuvé à l’unanimité 
 

15.4 Formation pour les membres (information) 

5 novembre 19 h à 22 h au siège social, Formulaire à remplir. 
 

CE18-19-09 15.5 Activités éducatives complémentaires (approbation) 

 Un document à titre informatif est remis pour faire savoir ce que nous faisons 
avec la subvention; 

 Un document d’activités à approuver soit à cause des frais, du fait que l’on 
sorte de l’école ou que l’horaire normal soit modifié. 

Proposé par David Martin 

Approuvé à l’unanimité 
 

CE18-19-10 15.6 Sortie à pied autour de l’école (approbation) 

Pour ne pas à avoir à toujours approuver les initiatives de dernière minute. 

Autorisation de sortie autour de l’école. Les parents ont tous signé en début 

d’année. 

Proposé par Jean-François Coudé 

Approuvé à l’unanimité 
 

CE18-19-11 15.7 Dérogation à la politique alimentaire (approbation) 

L’assouplissement de la politique alimentaire permet au CÉ de déterminer les 

événements qui nous permettent de déroger de ladite politique. L’année dernière, 

nous avions ratissé large en disant que nous pouvions déroger lors des fêtes et 

activités spéciales. Nous voudrions faire la même chose cette année. 

Proposé par Jean-François Coudé 

Approuvé à l’unanimité 
 

CE18-19-12 15.8 Conférence aux parents (approbation) 

Approuver la conférence d’Isabelle Cyr Psychoéducatrice et de sa collègue 

ergothérapeute le 13 novembre Aux Jeunes Découvreurs. 

Le sujet abordé : les devoirs et les leçons. 

Il en coûterait 1 000,00$ pour les 7 écoles de Boucherville, soit moins de 150$ par 

école. 

Monsieur Martin redemande qu’on repense les conférences aux parents étant 

donné que ces dernières ne sont pas populaires 

Proposé par Isabelle Leyrolles 

David Martin demande le vote 

Approuvé en majorité 
 

15.9 CGRÉ (information) 

Convention de Gestion : sujet reporté en novembre. 

 



 
 

15.10 Déneigement (information) 

Le projet pilote de soufflage de neige sur les terrains du côté droit de l’école est 

reconduit pour l’hiver 2019. C’est une excellente nouvelle! 
 

15.11 Silence, on joue! (Information) 

Vincent Tremblay, enseignant de 5e année et Caroline Huot, enseignante en 6e 

année, ont été sélectionné pour enregistrer l’émission Silence, on joue! présenté à 

Radio-Canada. Les fonds recueillis iront à l’amélioration de la bibliothèque. 
 

 15.12 Campagne de financement (approbation) 

CE18-19-13 L’OPP aimerait faire approuver la campagne de poinsettias. Contrairement à l’an 

dernier, il n’y aurait qu’une grosseur, un prix, mais une variété de trois couleurs. La 

distribution se ferait le 5 décembre. 

Proposé par Sébastien Pelletier 

Approuvé à l’unanimité 
 

CE18-19-13 Il faudrait déterminer un but pour les campagnes de financement. Nous proposons 

pour les activités école et amélioration de la bibliothèque, la phase 3 de la cour 

d’école et le projet du boisé de Brouage. 

Monsieur Martin demande un bilan pour la prochaine séance : 

- Combien y a-t-il dans le fonds à destination spéciale; 
- Quel est le montant déjà engagé dans le fonds à destination spéciale; 
- Les grandes lignes des projets cour d’école et bibliothèque. 
Buts proposés par Gitane Bouchard 

Approuvés à l’unanimité 
 

15.13 Supports à vélo (consultation) 

Deux parents ont demandé l’installation d’un support à vélo du côté des petits qui 

peuvent se sentir intimidés par le fait de devoir aller dans la cour des grands. En 

installer un nouveau coûterait 1 500,00$ tandis que le déplacement d’un des nôtres 

reviendrait probablement à une somme entre 700,00$ et 800,00$. C’est la première 

fois que la direction actuelle reçoit ce type de demande, mais Madame Leyrolles 

mentionne que la situation a été exposée lors de rencontres des années 

précédentes. C’est une somme importante à investir, nous avons des supports en 

quantité suffisante et les élèves n'ont qu’à marcher un peu (ce qui est très bon pour 

la santé). De plus, la cour n’est pas très large à cet endroit et réduirait l’espace de 

jeu. Si le projet se réalisait, nous demanderions de prendre l’argent dans le FDS. 
 

Madame Landry offre à la direction de voir les possibilités avec la Commission 

scolaire. Monsieur Martin propose de les déplacer lui-même et demande si nous 

pouvons vérifier avec la Commission scolaire la faisabilité en ce qui concerne 

l’implication des parents dans ledit déplacement des supports à vélo. 
 

15.14 Leucan (consultation) 

Nous sommes consultés sur la façon dont on veut procéder pour la cueillette de la 

monnaie : 

- Tirelires; 
- Enveloppes par groupe, école ou autres; 
- Internet; 
- Une ou plusieurs des options. 
Nous optons pour les tirelires seulement. 

  



 
 

15.15 Parc du 3e cycle (information) 

Nous éprouvons un problème avec le parc du 3e cycle. EN effet, il y a eu 

d’importantes inondations suite aux pluies des dernières semaines. L’eau a été 

analysée et les résultats sont normaux. Nous sommes confrontés au fait que les 

puits secs n’ont pas toléré toute cette pluie. L’eau a été pompée, mais le problème 

risque de revenir à la fonte des neiges. 
 

La commission scolaire mandatera une compagnie qui viendra carotter et analyser 

le sol afin de trouver des solutions pour régler la situation. L’une des solutions 

envisageables serait d’obtenir l’autorisation de la ville et du Ministère de 

l’environnement pour déverser les surplus d’eau dans le Ruisseau. 
 

Quant à devoir possiblement creuser, serait-il possible d’en profiter pour creuser 

davantage afin que les barreaux soient plus hauts, étant donné que les jeunes du 

3e cycle touchent par terre en se promenant d’un barreau à l’autre? 
 

CE18-19-14 15.16 Parc de Brouage (approbation) 

Le CÉ veut réserver une somme maximale de 5 000,00$ à prendre du fonds à 

destination spéciale pour le projet du Boisé de Brouage en collaboration avec la 

ville de Boucherville. 

Proposée par David Martin 

Approuvé à l’unanimité 

16. Droit de parole 

 16.1 Enseignants 

Le nouveau Mode de vie a été mis en place et nous en voyons déjà les aspects 
positifs. Les « coup de cœur » motivent les enfants. Ça leur donne un « oumpf »! 
 

 16.2 Service de garde 

Les invitations sont lancées pour les activités de la maison des jeunes et la piscine 
municipale. La date limite pour répondre est le 5 octobre. 
 

 16.3 Soutien 

Un début d’année qui part sur les chapeaux de roue : Explosif et motivant. Madame 
Bouchard est heureuse que le personnel de soutien soit impliqué dans le nouveau 
mode de vie. 
 

 16.4 Professionnel 

Pas de professionnel 
 

16.5 Comité de parents 

Rien à signaler. 
 

 16.6 OPP 

Madame Claire Villeneuve, ancienne responsable de l’OPP, et Madame Virginie 
Huard, nouvelle responsable, se sont rencontrées pour la passation des pouvoirs. 
Les personnes qui se sont inscrites pour être membre de l’OPP lors de l’assemblée 
générale annuelle n’ont pas vraiment répondu lorsqu’ils ont été relancés. Nous 
ferons donc un sondage pour connaître l’intérêt des parents à en faire partie. 
 

16.7 EHDAA 

La première rencontre a eu lieu en septembre et il y a eu deux dossiers chauds : 
- Les nouveaux contrats de transport ont été signés, vérification des enjeux pour 
que ce soit plus sécuritaire; 
- Il est difficile de mobiliser les parent d’enfant HDAA, car ils ont déjà une charge 
parentale élevée. 

 17. Varia 

17.1 Trottibus (information) 
Un parent a demandé qu’il y ait un projet trottibus pour les enfants marcheurs. 
Nous sonderons l’intérêt des parents de l’école. 

  



 
 

17.2 Répartition (information) 
Monsieur Coudé mentionne que deux enfants de la même famille, du secteur De 
La Broquerie, n’ont pas eu la chance de fréquenter la même école. Ils sont séparés 
pour 2018-2019. 
Question : Est-on capable de donner aux parents une perspective de ce à quoi 
ressembleront les classes l’an prochain? 
Réponse : Impossible tant que les inscriptions ne sont pas faites. La période 
officielle d’inscriptions se fait dans les deux premières semaines de février. Nous ne 
connaissons pas le nombre de classe de chaque niveau avant le mois de mai. 

 18. Date de la prochaine rencontre 

6 novembre 2018 

CE18-19-15 19. Levée de l’assemblée 

À 21 h 55 

Proposé par Gitane Bouchard 

Approuvé à l’unanimité 

Isabelle Leyrolles Nathalie Hébert 

Présidente Directrice 


